

Precios de suscripción

Castellón al mes. . . . 1'00 pasetas.

Fuera, trimestre. . . 3'00

ANUNCIOS, ESQUELAS
RECLAMOS Y COMUNICADOS.
PÍDANSE TARIFAS

Se vende a precio de costumbre

La Provincia

DIARIO DE CASTELLÓN

Oficinas e imprenta

COLON 40,

La correspondencia al administrador

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AUNQUE NO SE INSERTEN.

Número de venta 5 céntimos

La actualidad

EL «PAIS» Y EL GOBIERNO.—«El País» dice que en lo que lleva de poder el señor Maura, solo se ha ocupado del confiado de orden público en Valencia. No se ha preocupado en llevar a la práctica por medio de decretos los asuntos que interesan a la opinión.

Esto dice el «País», y el Sr. La Cierva como si estuviese atento a estos deseos del periódico republicano ni corto ni perezoso, ya tiene sus disposiciones por decreto en un asunto que interesa al país, sin tardar.

El ministro de la Gobernación ha justificado ante un grupo de amigos la separación del conocimiento del Jurado de las causas por delitos anarquistas, diciendo que la medida solo obedeció al deseo de evitar apasionamientos al tribunal popular. Dijo también que se ha comenzado por Gerona y Barcelona, porque dichas capitales son los puntos de cita entre los anarquistas de Francia y España.

El real decreto en que se establece la separación ya conocida, consta de dos únicos artículos: en el primero se dispone aquella, y en el segundo se ordena se dé cuenta, en su debida tiempo, a las Cortes.

Conque ya ve el «País».

MUY LOABLE.—En los centros políticos se asegura que el Director general de Comunicaciones tiene el propósito de introducir grandes reformas en el servicio de Correos, que en opinión suya y desagradadamente de toda España, está abandonadísimo. Asegurábase también que el general Espinosa de los Monteros cuenta, para aquí fin, con el apoyo del gobierno.

Y todo es esperar y quiera Dios que sea pronto.

FRAY EJEMPLO.—El jefe del gobierno, Sr. Maura, ha declarado que está dispuesto a que se cumpla la Ley del Despeso nominal.

Hablando de este asunto, nos dice el presidente del Consejo: «Ya ven ustedes que por mi parte no he dejado de cumplir ni una vez siquiera».

Ello es, efectivamente, los domingos el ilustre jefe de gobierno nos dedica su tiempo. No hay mejor predicador que Fray Ejemplo.

LO DE BILBAO.—El ministro de la Gobernación Sr. Lacierva enseñó anoche un telegrama del gobernador de Bilbao dando cuenta de lo que sucede en el teatro Arriaga de aquella capital con la representación de «El Intruso». La obra no ha producido alboroto ninguno ni causado la menor impresión.

Lo que sucede, según el gobernador, es que van unos cuantos espectadores con intención de protestar la obra, todas las noches, y producen en el teatro ligeros escándalos.

¡AHORA RÍANSE VV.!—Un telegrama de París comunica que en la sala Erard se celebró ayer con toda brillantez un selecto concierto de música española, en el que tomaron parte la tiple Felisa Lázaro, el maestro Joaquín Valverde (hijo) y el guitarrista Lloret, que fueron objeto de grandes ovaciones.

A esta fiesta artística acudió una concurrencia selectísima, entre los que estaban el embajador de España en París y su señora, el conde de Mora, el marqués de la Ribera, y otros muchos aristócratas que accidentalmente se encuentran en la capital de Francia. También asistieron numerosas personas pertenecientes a la alta sociedad francesa.

Y verán VV. como Quinto pasa a ser celebridad mundial y como los cholizos y el agarrao se impondrán en la redondez del planeta.

DONDE LAS DAN LAS TOMAN.—El que anda en un baño que puede acabar como el de Torreño famoso, es el tío Sam.

Véase este poco de loña que se ha añadido ahora a la que ya arde.

Despachos recibidos de Nueva York comunican que a pesar de las manifestaciones de M. Cullom, presidente de la junta de Relaciones extranjeras, la prensa de Washington insiste en que el conflicto con el Japón se agrava de día en día.

Confirmado así un telegrama recibido de Corcoran, en el que se da cuenta del siguiente suceso. Un grupo de japoneses de 20 años que siguen curso en el Colegio de la Corona, derribaron y pisotearon varias banderas americanas que habían de figurar en una manifestación escolar que debía celebrarse ayer.

Entre los habitantes del país la noticia de

este suceso ha causado profunda indignación y amenaza con tomarse la justicia por sus manos, expulsando a los japoneses sino respetan el emblema americano.

Y eso cuando se habla de que los nipones se le han subido ya a las barbas a nuestro famoso tío y cuando, según dicen, le han enviado su ultimatum, y ya se relaman pensando que lo lindamente que les van a biriar las Filipinas y algo más por añadidura.

Será de ver.

Mas allá de las fronteras

El inspector de la policía marroquí

El coronel Armin Muller, que el Consejo federal de Suiza propone al Sultán como inspector de la policía marroquí, ha sido sorprendido en la designación, pues, no había hecho gestión alguna para obtener el puesto y figuraba desinteresadamente entre los candidatos que señalaban los periódicos, y a principios de la semana última lo presentó como casi suya uno de los miembros del Consejo federal.

La candidatura de M. Bancart antiguo representante en Londres de la Confederación Helvética, fué descartada porque el Consejo deseaba proponer un oficial de carrera. En cuanto al coronel Fami, comandante de las fuerzas de San Maurizio, motivos de orden personal no permitían fuese tomado en consideración el nombre de dicho funcionario. El coronel Muller al aceptar la misión que se le ofrece, ha sacado del difícil compromiso al Consejo federal que en la sesión celebrada la semana última aprobó la propuesta.

Un importante periódico extranjero publica la lista hecha por uno de sus correspondientes al cita lo coronel y se expresa en los siguientes términos:

«Puf! a ver si futuro inspector en su villa de Kirchfeld en la parte más solitaria de Berna, sitio de reunión hoy de todos los reporteros. El coronel Muller, soporta alegremente sus cincuenta y dos años y sus treinta y dos servicios como instructor de artillería. La edad, apenas ha envejecido el tallo y si ha blanqueado los cabellos y el pelo bigote, que se destaca en su colorido rostro, quedan vivos los ojos de un gris azulado y el paso firme y seguro.»

«¿Qué queráis? me dijo. El Consejo federal me ha dado una muestra de alta confianza llamándome a una misión tan delicada. Yo he respondido aceptando tal muestra. Era mi deber.»

Habiéndose ocupado la prensa de candidaturas «alemana» ó «francesa» tuvo interés en averiguar la manera como el futuro inspector, comprendía su papel.

«Mi papel—dijo con alguna calma—está claramente definido por el acta de Algeciras y consiste en la inspección regular de un cuerpo de policía que tiene por misión mantener el orden y la seguridad en los puertos. Procuraré dentro de los límites fijados, que las medidas tomadas por las potencias sean todo lo eficaces posibles para el interés general. En cuanto al interés particular que sobre Marruecos pueda tener tal ó cual Estado, ignoro si existe, pero en ningún caso haré el juego a este ó al otro. No conozco la política ni tengo nada que ver en ella.»

El coronel Muller—dice el correspondiente—me expuso su programa en reducidas frases que denotaban el firme propósito de no salir de ninguna manera de la línea de conducta que se tiene trazada. La energía y tranquilidad que revelaban sus palabras, reflejaban bien su voluntad firme y decidida.

La conversación—añade—continuó sobre otros puntos. El coronel me dijo que ignora la fecha de su parti la. En todo caso se dejará en Berna a sus dos hijos que están en un colegio y solamente en otoño hará ir a Tángor a su esposa—una alemana de familia de emigrantes franceses—con sus dos hijos.»

Hoy hace años

5 de febrero de 1851.

Degradación de Merino

Con ocasión del feliz alumbramiento de la reina Isabel debía de ir ésta a la iglesia de Atocha en acción de gracias aprovechando al paso esta ocasión para presentarse por primera vez en público después del parto. Antes de ponerse en camino fué a orar a la Capilla de Palacio y al salir de ésta, un sacerdote se abrió paso por entre la multitud y los atabarderos, como para ir a poner una solicitud en manos de su soberana. La reina permitió que se le acercara sin recelo alguno. El sacerdote se aproximó pues y ya cerca, esgrimiendo con rapidez un puñal que llevaba oculto, le hirió en un costado. De la herida brotó sangre al mismo tiempo que Isabel exclamaba: «¡Ay! que me han herido!» y caía desmayada.

«¡Ay! que me han herido!» y caía desmayada.

El célebre, cometido su horrendo delito dijo: «Yo he sido. No me escape.»

Gran confusión y alboroto sobrevino en aquel instante. Unos se apoderaron del regicida; otros acudieron a salvar a la recién nacida princesa que creían amenazada, y el coronel de alabarderos D. Manuel Muros, sostuvo y amparó entre sus brazos a la herida y desmayada señora, que premió más tarde sus servicios, haciéndole marqués del Amparo.

Vuelta la reina de su desmayo, quiso ver y perdonar al asesino, pidiendo que no le mataran por su causa, pero Cristina su madre, soltó y obtuvo del presidente del Consejo Narváez su pronto castigo.

La causa de regicidio se siguió con inusitada rapidez. El 3 de febrero fué condenado Merino por el juez de primera instancia a muerte. La audiencia confirmó la sentencia el día 5.

En aquel mismo día, se verificó la tremenda ceremonia de la degradación. La sala estaba llena de curiosos. El obispo de Arzobispo Sr. Cascajuna fué el encargado de degradarle. Merino se prestó a todos aquellos actos sucesivos, sin irreverencia, sin jactancia, con estoica resignación, y como condenado actor que desea lucirse, al darse ese espectáculo.

Degradado Merino fué puesto en capilla y ahorcado al siguiente día.

No cabe juzgar al autor de este regicidio frustrado, mas que como un desequilibrado, pues no se concibe en otra forma cometer tan terrible delito.

ATAÑAGAN.

Páginas selectas

DE SALVADOR RUEDA

LA CAMPANA

(Soneto)

Quisiera ser campana resonante

para decir cuando viniera el día:

alabaado en sus lágrimas, «confía»;

y al sonreír y próspero, «adelante».

Para lanzar el cántico vibrante

que despertara el trabajo y la energía

y regalar con notas de alegría

la hora en que sueña el corazón enante.

Para decir a la mujer, «redímeme»;

al pelear empoderado, «gime»;

al viejo, «piensa en tu pasada historia».

Para ensalzar los triunfos del atleta,

y en la divisa muerte del poeta

romper mi bronce repicando a gloria.

DE NABI-EFFENDI

¡Oh tú que contemplas el espectáculo de la

perfección, que pones tus ojos en los decaídos de

belleza, sabe que para sacar del corazón el polvo

de la tristeza nada es más eficaz que los encantos

de una hermosa figura.

El vivir estrafalario

El terrible ratón

Dicen de Viena que en la noche del 2 del

corriente, durante la representación de

«Die Fledermaus» en el teatro Real de Jo-

sefstadt, un ratón se introdujo bajo las fal-

das de una espectadora, que se puso de pie

en su butaca, lanzando alaridos de terror.

Sus vecinas le imitaron, produciéndose

en todo el teatro un pánico espantoso. Los

actores, aterrorizados, saltaron del escenario

y huyeron a la calle seguidos por multitud

de espectadores, que se estrojaban por

ganar la salida.

«Explicóse al fin la causa del susto, y al

cabo de media hora volvió a reanudarse la

representación.

Un minueto

No hace mucho tiempo se narraba en

un grupo de literatos y músicos la cu-

riosa anécdota del minueto de Padere-

wski.

En tiempos en que el gran pianista era

profesor en el Conservatorio de Varsovia,

se hallaba un día en casa de su amigo el

poeta polaco Swietozochowski, que mantenía

la opinión de que no había compositor en

vida capaz de hacer nada que se pareciese a

las producciones del gran Mozart.

Paderevski se contentó con encogerse de

hombros en una semi protesta y al día si-

guiente se presentó a su amigo dicién-

dole.

—Ya que tanto te gustaba Mozart, voy

a tocar una de sus producciones que, aun-

ta, lozo de entusiasmo, exclamó triunfal-

mente. —Ya te lo decía yo: ahora tendrás que reconocer que una composición como esa no se hace en nuestros días.

—Es probable, contestó el famoso pianista, solamente da la casualidad de que la he hecho yo esta misma tarde.

Descubrimiento

En el empeño de registrarlo y esculdirlo todo, los arqueólogos han descubierto un monumento de gran importancia en el Asia.

Se trata de las ruinas del templo de Nabucodonosor, en Babilonia.

A pesar del desastroso estado en que se encuentran aquellos restos de palacio fortaleza, se reconocen en ellos una estructura y un gusto exquisito.

Es la tal regia mora la misma de Babilonia, en curas puras y en medio de alguna festin aparecieron grabadas las enigmáticas palabras «Mara, Total, Fares», que probablemente la destrucción de la ciudad.

La historia nos dice: el gran Ciro, al frente de los ejércitos medo y persa, penetró en Babilonia, sorprendiendo a Rey, a su ejército y a lo más granado del imperio asirio en alegre festival y arrasó la ciudad.

Flor rara

Una flor original y bellísima, a la que los japoneses dedican especial estudio y las japonesas esmerado cuidado y predilección, es una flor sencilla delicada de elegantes y airovas formas que tiene la particularidad de cambiar de color, según la cantidad de luz que la bañe. Al sacarla de un cuarto obscuro sus pétalos de una blancura de nieve, empiezan a colorearse como si se sonrojaran, y al recibir el color rosa con que se tiñen, sigue aumentando en intensidad hasta que se tornan en un rojo granato.

Por la tarde vuelve la flor a palidecer a medida que el sol pierde la fuerza en sus rayos, y por fin, en la noche, vuelve a aparecer en toda su blancura. Estos cambios de color se verifican en la sombra fice, cuando se ven en la luz y viceversa.

Veintiseis horas en un pozo

Un tal que, buscando un tordo, cayó una

hora. A 19 metros de profundidad

Nos dicen de Argel que M. Olivier estaba

excavando en Birmandeís y persiguiendo a

un tordo, cuando cayó por una grieta del

terreno, perdiendo el conocimiento. No sabe

qué tiempo permaneció allí. Al volver de su

desmayo encontróse en el fondo de un pozo

de unos 80 centímetros de diámetro. A tie-

mpo pudo encontrar su osocopa. Primero no

veía arriba más que un trozo de cielo; pero

de arriba llegó hasta él un rayo de sol.

Miró su reloj y estaba parado. Lo puso en

hora. Entonces M. Olivier se dio cuenta de

su horrible situación. El pozo tenía unos

cuarenta metros de profundidad.

Por fortuna, había mucho tiempo que no

tenía agua. Pasaban las horas como siglos.

Pensó que siendo tan estrecho su prisión

podría, ayudándose con los pies y las ma-

nos, salir a la superficie; pero su intento

fué en vano, porque al pretender ponerse

de pié un dolor horrible le hizo conocer que

en la caída se había roto el tobillo.

Su espanto fué creciendo al notar que

anocheaba. Un hedor irresistible invadía el

pozo; procedía del cadáver de un perro en

putrefacción. La fiebre se apoderó de O-

livier, que pasó la noche entera gritando con

toda la fuerza de sus pulmones. Durante el

día siguiente siguió gritando cuanto podía.

Cerca de la sima en que M. Olivier ago-

niaba hay una casucha deshabitada ordina-

riamente, pero que hace una semana había

alquilado una vieja española.

A las nueve de la mañana, una muchacha

indígena que iba a casa de la vieja oyó al

pasar los gritos del desgraciado. Se detuvo,

escuchó, y guiándose por el sonido, se acer-

có a la boca del pozo. ¡Salvado!—gritó

monsieur Olivier.—La muchacha, asustada,

corrió a casa de su padre, a quien contó que

los demonios estaban en el fondo del pozo

de su amo. El viejo que atendía desde mu-

cho tiempo al cuidado de esta finca, igno-

raba la existencia de la sima y creyó que

sería una alucinación de ésta fué a buscar

Al extremo de una cuerda se ató la rama de un árbol, y asido a este aparato improvisado, pudo M. Olivier salir a la superficie, en donde perdió el conocimiento.

Los médicos creen que no será necesaria la amputación del pie. Tomen, sin embargo, que pierda la razón, porque tiene accesos terribles de delirio. Crea que muchas personas de su familia y amigos han caído en pozos, y pregunta si los han sacado. No obstante, tiene otros momentos de perfecta lucidez.

HIJOS DE LAS PASIONES

II

«Gustavo G., niño de buena complexión, había disfrutado hasta los siete años de la más cabal salud, cuando de improviso se alteró notablemente su fisonomía. Su rostro, hasta entonces fresco y colorado, iba perdiendo de cada día; sus ojos, antes animados, se tornaron lánguidos, sin expresión, y parecía que se perdían en las órbitas. Disminuyéronse notablemente también las carnes, perdiendo a la par el apetito, el sueño, y el buen humor.

«El aspecto raquítico del niño y una arruga perpendicular que advirtió entre las cejas (también bastante desarrolladas y desordenadas), no hicieron sospechar que estaba afectado de celos; por lo cual era prudente la llevárselo a sus padres, a quienes solía ver a menudo en casa de un enfermo mío. Apenas hubo dicho celos, cuando la madre de Gustavo, mujer de bastante talento, pero todavía más ligera que avisada, me contó con cierta ironía que el niño no tenía ningún motivo de celos; que ella no podía atribuir su enfermedad sino al tallo, y que por lo mismo iba a mandarlo a la escuela, para que estuviese más distraído que en su casa donde no tenía compañeros para jugar, pues su hermano (lo que ella estaba criando la madre) no contaba más que once meses.

«Lejos, empero, de mejorar con tal arbitrio la salud de Gustavo, no hacía más que agravarse de día en día.

«El desgraciado niño, después de haber pasado largas horas en la escuela, no se movía siquiera de su banco cuando sus compañeros salían a jugar y reanaban en su jardínito como liebre. Hacíendole muchas veces su maestro señas de un rincón, con la cabeza apoyada en las manos y de espaldas a la luz. Habíendole interrogado cierto día, con instancia, acerca de las causas de su habitual tristeza, contestó el infeliz anegado en lágrimas y extraviado hondos suspiros: «¡Ay, señor maestro! ¡soy muy desgraciado! ¡ah, señor! si supieses V. cuán afligido estoy, y cuántas penas tengo! En mi casa no me quieren, y me mandan a la escuela para dársele todo a mi hermanito mientras yo estoy fuera!»

«En buen institutor hizo entonces recomendar inmediatamente al niño a casa de sus padres, escribiéndoles cuanto acababa de suceder, y aconsejándoles que no lo volviesen a mandar a la escuela, si no querían verle perecer víctima de la enfermedad que lo consumía.

«Hallándose por demás confirmado mi diagnóstico, Mr. y madama de G. se apresuraron a escribirme, rogándome que fuese a asistir a su niño, cuya enfermedad había yo diagnosticado tan acertadamente en su principio, poniendo al propio tiempo en mi noticia el diálogo que entre el maestro y el niño había mediado.

«El niño, a quien yo no había visto dos meses hacía, estaba horriblemente desmejorado. El color de su rostro era pálido, cándido, y su cuerpo todo estaba demacralísimo, menos al nivel del bigallo, en cuya región, esta entrefía estaba considerablemente abultada.... Empecé por acariciarle, y proscribir que de ningún modo le mandaran a la escuela. Observando que fruncía las cejas cada vez que miraba a su hermanito a quien a la sazón daba su pecho la madre:

—«Señora, lo dije de esta de improviso, ese tragoncito chupa demasiado, y os va a dejar sin leche, que tanto convendría al pobre Gustavo, que está enfermito. Al pequeño, que ya tiene más de un año, quitado el pecho, y dádsele cuatro veces al día al buen Gustavo, quien, así, sanará luego.»

—«Si, mas veces que a mi hermanito me daría el pecho mamá! Está usted fresco! No crea usted tal; lo quiero demasiado!»

—«Amiguito, a tí te crió dos meses más que a tu hermano; pero, ya que estás malo, y el médico cree que te sentará bien mi leche, voy a dástarte, y en lugaruyo vas tú a mamar cuanto gustes.»

—«Ahora mismo exclamó Gustavo, tirándose al pecho de su madre, del cual no se desistió mientras la pobre señora tuvo una gota de leche.»

«Desde entonces siguió mamando Gustavo cuatro veces al día, en lugar de su hermanito»

00 de clase mar... productora y condiciones de Antonio Valls, lón.
CLOROSIS en jóvenes, caracta... ó verdoso de... del apetito...
LO FRASCO... para que dis... el apetito...
BLANCO... construcción exa... siempre que... por causa una... resultados que... CALBUCHI
D. Pedro Ro... llón y en casa... del.
IÓN... muy buenas con... tierra panta... árboles frutales... polono de esta... Bayarri... 2.
VES... de clase... árboles... y pasos...
PRIO... de Mar, Castellón.
e tanto... esta Academia de... gregarios...
Santona... NACIONALES... Castellón
Saldo... Ptas. 5... 3'25... 4... 4'35... 2'40... 5'50... 10... 7... 0'87-1'2... 1'50... 2'50... 4'50... 3'50... 2'50... 3'50... 0'75... 1'50
barato... 0'70 ptas. vara
S SIN... OMPETENCIA... pedia, etc.

Saldo

Table with 2 columns: Ptas. and values (5, 325, 4, 435, 240, 550, 19, 7, 0'87-1'12, 1'50, 2'50, 4'50, 3'50, 2'50, 3'50, 0'75, 1'50)

0'70 ptes. vara

AGUADA

EN POCOS DIAS

CASTELLON

EN POCOS DIAS

U.A.L.

EN POCOS DIAS

DEL PUERTO

EN POCOS DIAS

DELLON

EN POCOS DIAS

Se ruega al público visite nuestras Sucursales para examinar los bordados de varios estilos: encajes, reales, matices, punto valencia, etc., ejecutados con la máquina.

DOMESTICA BORINA CENTRAL la misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.—Máquinas para toda industria en que se emplea la costura.

A los quintos de 1907

EMPRESA DE REDENCIONES "LA MAS ECONOMICA DE ESPAÑA" Establecida en Madrid Cava-Baja, núm. 7 pral. centro

Depositando a nombre de los mismos interesados en el Banco de España, Casa de Banca y Comercio la suma de Pesetas 825 Pesetas

se adquiere el derecho a la redención por los medios establecidos en la ley. Esta empresa tan conocida en toda esta provincia donde tiene realizadas un buen número de redenciones, no es más que una sociedad de todo evento ó sea respondiendo á todos los sus contratos con sus bienes propios y sin necesidad de prestatos ni segundas cuotas.

825 pesetas sin más desembolso. Representante en Castellón, MANUEL HERNANDEZ Pescadores 36

REPRESENTANTES EN LA PROVINCIA Bachi, D. José A. Escobedo secretario Ayuntamiento; Gabilón, D. José Yea Navarro; Castiño de Villanueva, D. Ramón García Nules; D. Evaristo Sebastián, comisionista; Portell, D. Antonio López Domingo; Morella, D. Ramón Querol Rillo; Santa Magdalena, D. Francisco Anas; Salsola, D. Julián Eroles; Segorbe, D. Vicente Aguilar, J. Escribá; D. Teresa, D. Celestino Díaz, Secretario del Ayuntamiento; Villanova de Alcolea, D. Joaquín Mateo; Albaladejar, D. Ricardo Miralles, banquero; Alcora, D. Enrique Sánchez Nieto.

INFORMACION COMERCIAL

Por eso mismo ha habido poca variación en los mercados extranjeros durante la semana. Una ligera mejora, que no puede servir de base se nota en alguna de las materias verificadas en Liverpool. Los tres pero no puede constatarse como si en la firma ya que la demanda ha sido débil y solo las pocas cosas que realmente se ofrecieron fueron las que motivaron la poca animación que sintieron dichos países.

Los de Comodoro no añadieron mejora alguna debido a la duda a las muchas exportaciones destinadas a ellas.

Es natural que este escaso movimiento que allí ha tenido el negocio haya repercutido aquí, permaneciendo éste en el mismo estado, pagándose los mismos precios sin notarse variación alguna sensible.

Table with 2 columns: City and Price. Includes London, Liverpool, Manchester, Glasgow, Belfast, Cardiff, Hull, Newcastle, Hamburg, Antwerp, Rotterdam, Bremen.

Tenemos, pues, otra semana con número limitado de embarques y debi lo al mal tiempo. Los días ventosos de la semana última imposibilitaron en las radas toda operación de embarque y es de esperar que en los próximos días de la presente se hagan embarques crecidos ya que los muelles y playas están abastecidos de cajas y los vapores en la rada esperando. Por eso hay que suponer que esta semana serán crecidas las salidas pues se ha animado el negocio al ver que hemos pasado la cuesta de Enero y estamos en condiciones de que los mercados se animen al abonanzar el tiempo.

PRIMERA CONFERENCIA

Madrid 5, 1910. Conferencias El Director general de la guardia civil Sr. Sanchez Gomez ha conferenciado con el ministro de la Gobernación, tratando sobre asuntos relativos á dicho Instituto.

También se ha conferenciado con el Sr. Lacieria el Director general de Comunicaciones Sr. Espinosa de los Monteros. En esta conferencia se han ocupado an-

LA SOTA DE ESPADAS

Así huye el presente, así no podemos separarnos de nuestro tiempo lejano, del pasado que nos acompaña, del porvenir que nos espera.

El tren se ha detenido una vez, dos, tres veces; finalmente al conocido grito de la locomotora sucede una voz monótona que dice: —Seregnol

Donato se extremeca, salta fuera del wagon y acepta la invitación del primer mozo que haciendo chasquear el látigo le ofrece un coche desvencijado. El caballo, educado en idéntica escuela que el famoso Moro, atravesaba como un rayo, ó poco menos, las calles de Seregnol y luego arrastra las herraduras por el polvo de la carretera.

¿Qué hace el desgraciado joven? ¿Qué se propone hacer? Ni él mismo lo sabe: tiene necesidad de ver de nuevo la casa en que fué tan dichoso, de sentirse cerca, por última vez acaso, de las personas que le son amadas, de respirar el aire de la felicidad de que es ya indigno, y después. Desués huiré, y si no le es difícil quitarse la vida, irá á buscar la muerte, á pedirle a los hombres y a la naturaleza.

Atraviesa la conaica, observa las casas mezquinas, las elegantes quintas, las fuentes

mordimiento, si ya hizo todo esto en vano? ¿Apelará otra vez más á la vana fraseología de la conciencia de que hizo inútil experimento?

No, también la conciencia calla; un frío silencio hay alrededor de su alma; el rayo del sol que hiera la llanura, ilumina la muerta calma de un corazón que se desprecia.

Su situación es manifiesta: ha jugado y perdido; ha perdido á Constanza, la estimación ajena y la propia, el derecho al amor de su padre y de su hermana, la fé en el porvenir. Esta era la puesta: lo sabía y ha jugado y . . . perdido. No le queda ni siquiera el derecho de morir; matarse ahora sería un modo demasiado fácil de pagar sus deudas: el mismo señor Asdrúbal lo ha dicho.

La mañana es espléndida y fresca y halagüeña el aura bajo un cielo purísimo. La muerta calma del corazón de Donato se refleja en sus ojos, fijos en una contemplación inconsciente. Los palos del telégrafo pasan vertiginosamente á su vista en primer término; las acacias de las cercas proceden más lentamente y más aun las moreras: toda la llanura se va; solo el horizonte permanece inmóvil, mientras las cimas de las montañas, con m vimiento opuesto, parece que lo siguen en su viaje.

MAQUINAS SINGER PARA COSER. Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales. PIDANSE CATÁLOGOS ILUSTRADOS QUE SE DAN GRATIS

Los personajes del proyecto de la nueva Casa de Correos, que ya figuraba en los planes del anterior ministro.

Firma de S. M. El ministro de Hacienda ha despachado hoy con S. M. poniendo á la firma regia los siguientes decretos de personal.

Nombrando Tesorero de la Dirección de Pagos á D. Felipe Martí. Director de la Deuda á D. José de la Concha Alcaide.

Segundo jefe de la Deuda á D. Ulpiano Diaz. Oficial mayor del ministerio á D. Marcos Martínez.

Inspector general de Hacienda á D. Gabriel González. El Sr. Maura ha estado también en Palacio y ha puesto á la firma regia un nombramiento de magistrado del Tribunal Supremo.

Combinación p ligrosa En el Tribunal Supremo existen algunas vacantes de magistrados y para cubrir las será necesario hacer una extensa combinación que proporcionará algunos disgustos al gobierno.

Estando el partido liberal en el poder ya estaba pendiente este problema que no se resolvió por el motivo indicado.

Hablando con Lacieria El ministro de la Gobernación ha manifestado á los periodistas que no ha firmado ningún nombramiento de teniente Alcalde de Madrid.

Ha confirmado que los sucesos de Bilbao no revistieron ninguna importancia y por consiguiente reina en aquella capital completa tranquilidad.

También ha manifestado que en Barcelona fué mal recibida la división territorial de aquella ciudad y Madrid, por entender que á esa provincia se concedía mayor número de diputados provinciales que á aquella.

No en así—ha añadido—y cuando los barceloneses se convecen de ello quedarán satisfechos de la nueva división electoral.

Consejo de ministros Madrid, según ha asegurado el Sr. Maura, se celebrará en la Presidencia Consejo de ministros.

La Granja Cuando va se crea que SS. MM. los Reyes no irán á la Granja, se ha participado oficialmente que el viernes próximo marcharán á aquel real sitio los augustos esposos permaneciendo en él hasta fines del presente mes.

En el palacio de la Granja se están haciendo grandes preparativos para recibir á los monarcas.

El frío Continúa siendo la nota del día, el frío. De Sevilla, Murcia, Albacete y otras provincias de diferentes regiones de España se reciben noticias anunciando que el frío es insoportable abundando las congestiones.

Las fiestas de carnaval Los trabajos para la instalación de tribunas, para el próximo Carnaval, en el Paseo de la Castellana, se hallan muy adelantados.

Al pié de la estatua de Isabel la Católica se han colocado la del jurado y la de la prensa. También se están ultimando las del Nuevo Club y Casino de Madrid.

Todas ellas son de grandes dimensiones y sumamente artísticas.

El número de carruajes inscritos para tomar parte en la batida de flores es muy considerable y mayor aún el de coches engalanados.

El alcalde ha prohibido en absoluto, á pesar de la insistencia con que lo han solicitado algunos tenderos, el uso de serpentina.

Serán paraguados todos aquellos que las arrojan y únicamente se consentirá que se tiren confetti y flores.

Convocatoria En breve publicará el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» la convocatoria para el ingreso en la Academia militar.

El número de plazas es el siguiente: Infantería, 300; caballería, 50; artillería, 60; ingenieros, 45, y administración militar, 30.

El concurso se verificará en las mismas condiciones que los años anteriores.

Política francesa París.—Circular en los círculos políticos el rumor de que en la sesión que esta tarde celebrará la Cámara de los diputados se planteará un debate sobre la circular de Briand, y que en la misma sesión el diputado Jaurés preguntará al gobierno cuándo piensa presentar el proyecto de ley estableciendo el impuesto sobre la Renta.

Fin de la huelga París.—Ha terminado la huelga de los artistas de los «music-halls», habiéndose hecho concesiones por ambas partes; dentro de pocos días se reanudarán las funciones en todos los teatros.

En propia defensa El defensor de Thaw alegará que el acusado obró en propia defensa y en un acceso de insanía.

Incendio en Londres Londres.—Ayer se declaró un gran incendio en el centro de Londres, habiendo ya destruido el fuego seis edificios comerciales y ocasionados los daños materiales en doscientos mil libras esterlinas.

Confeso de asesinato De San Petersburgo comunican que el partido socialista revolucionario ha declarado que el director de las prisiones de Gullina fué asesinado por orden expresa suya.

La Compañía Fabril Singer. Representación en España: Alcaide y C. SUCURSALES en la provincia de Castellón CASTELLON: González Chermá, 33. BURRIANA: 2 Plaza de San Fernando.

último ha creído prudente advertir á los periodistas cuando ha salido por última vez de la presidencia, que sus visitas no han tenido relación alguna con la política.

—Ya von Vds.—ha dicho—las dos veces he venido á la presidencia en comisión y por consiguiente no es menester decir que el Sr. Maura y yo no nos hemos ocupado para nada de asuntos políticos.

Después ha visitado al jefe del gobierno el Sr. Pidal acompañando á varios amigos al objeto de recomendarles.

El marqués de Portago y el Subsecretario Sr. Amat han llegado poco después á la presidencia; el obispo de Plasencia y otras muchas personalidades.

Nota fresca Otro despacho de Sevilla dice que arrecia el frío de un modo extraordinario. En Huelva está nevando y también en muchas poblaciones del Norte.

También en Tortosa ha caído nieve en abundancia, llegando á tal extremo el frío, que la holada del termómetro del Observatorio del Ebro.

Los obreros Esta tarde grupos de obreros han recorrido de nuevo las calles de la cortejo pidiendo limosna.

La policía ha tratado de impedirlo no habiéndolo conseguido.

o que dice la prensa Dice «El Imparcial» en su artículo de fondo se completa que no haya sido elevada á Ministerio la Dirección de Comunicaciones.

Pide se tenga en cuenta que el servicio de comunicaciones no es un ramo de renta. Los productos que de él se obtengan deben dedicarse para su mejoramiento; rebaja de franquicia; aumento de salario á los carteros, etc.

o de las cédulas Dice que el ministro de Hacienda señor Navarro Revorster publicará un folleto en el que vendrá á decir que no tiene razón de ser un hecho el aumento de las cédulas ya que ni siquiera se ha iniciado la supresión de los consumos.

DE BARCEONA Los elementos de la solidaridad han comenzado ya la campaña electoral.

Ayer se reunieron acordando publicar un manifiesto firmado por el Sr. Simeyon. Al objeto de recoger la firma del jefe de los republicanos han salido para la corte, los Sres. Juncos y Canals.

—En Tortosa se han declarado hoy en huelga los alumnos de la escuela Industrial, por la Real orden de 22 de enero último.

—La Junta directiva de la Unión de Ateanos Obreros de Cataluña ha acordado dirigir un llamamiento á todas las Asociaciones obreras de las provincias que no tengan un fin meramente político, invitando las á ingresar en la misma, para que, aumentando el número de los amantes de la cultura popular, se pua la consiguir la mayor suma de facilidades en el desarrollo de los planes educativos que la misma persigue.

SUOFESOL De la Granja de San Ildefonso y Co. para a Cotización en Barcelona á las 19'40 de la tarde del día 5 de febrero de 1907:

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Interior, Amortizable, Colonial, Nortes, Afectadas, Orens s., Exterior, Interior, Paris, Londres.

CARLOS G. ESPRESATI Corredor de Comercio Se reciben órdenes para operaciones de bolsa.

Imp. á c. de V. Bayo

BAÑO

BAÑO

VALMANA

OCULISTA

OCULISTA

Medico

Medico

Medico

Medico

Medico

Bazar de Calzado
DE
FEDERICO CAZADOR

Gran surtido en calzado cosido a mano de todas clases y precios
Elegancia, Comodidad y Economía
Hay que visitar el Establecimiento
C. Ghermá, 46.-CASTELLON.-C. Ghermá, 46.
Frente a la iglesia de San Miguel

INDUSTRIA CASTELLONENSE

Montaje y reparación de bicicletas de todas las marcas.
ESMALTADOS A ESTUFA DE CUADROS
En estos trabajos se garantiza su hermosura, solidez
Y B E A T U R A
Comprende el montaje la construcción de la bicicleta de la clase y marca que quiera el público, con las piezas sueltas, ó serie, que previamente adquiriera de la fábrica, lo cual le permite obtener una gran economía en el embalaje, montaje y esmaltado, y la garantía absoluta en cuanto a solidez que las casas extranjeras no pueden hacer efectiva, aun cuando la ofrecen, por las dificultades de la distancia
Accesorios para reparaciones: B S A y otros sistemas
Alquiler de bicicletas recién estrenadas.
elegantes, seguras y de roces finos
TALLERES: P. de la Paz (junto al Teatro Principal) CASTELLON

Emplastos Perforados Americanos de Feltro rojo ó sea bayeta encarnada del Doctor WINTER



Trade Mark Registered
Los emplastos de feltro rojo del Dr. Winter, son los únicos verdaderos y eficaces
Curan como por encanto. Boticas y Droguerías

Curan reumatismo, resfriados, dolor de riñones, dolor de espalda, dolor de pulmones, lumbago, ciática, contusiones, etc., etc.

Los EMPLASTOS perforados americanos de feltro rojo del doctor Winter, infunden una saludable corriente eléctrica por todo el sistema, é instantáneamente mitigan los dolores, tranquilizan los nervios, fortalecen los órganos digestivos debilitados y devuelven á los enfermos la salud.
Estos EMPLASTOS son especialmente útiles para fortalecer los delicados músculos dorsales de las señoras, en sus períodos mensuales.

CLINICA

Enfermedades de los ojos
DEL DR. MARIN
8 - Plaza de la Paz - 8 CASTELLON
Ex-ayudante del doctor R. Aguilar, ex-alumno de las clinicas del Instituto Oftálmico y del doctor Cortés de Madrid.

DE INTERES
á los Propietarios, Industriales y Pasivos

EL CENTRO ADMINISTRATIVO, dirigido por el Jefe de Hacienda jubilado
Antonio Flores Puigerver
por una cuota de CINCO PESETAS ANUALES, sirve al abonado en cuantos asuntos le ocurran en todos los ramos de Hacienda, Gobernación, Ayuntamiento y Ferro-carriles; y por tanto al PENSIONISTA abonado, se la servirá además la habilitación, GRATUITAMENTE.
Para más detalles dirigirse al Centro, Mayor, 49



MAPA DE LA PROVINCIA DE CASTELLON

por el Capitán Don Miguel Abat
Artísticamente acaba de editar la acreditada geografía de Ortega y V. Lande, el mapa de la provincia de Castellón, obra del Capitán Don Miguel Abat. Este mapa está ya en venta en los principales detalles, la expresión de la Cabeza de partido, Ciudad, Villa, Población, Lugares, Puntos estratégicos y en construcción: Ferrocarril, Lagos, Ríos, Estaciones ferreas, telefónicas y telegráficas, Ademas, puestos de la Guardia civil y Guardia rural, Diócesis a que pertenece cada población límites del partido judicial, etc., etc. También contiene un cuadro sinoptico de las muchas que sirve para conocer la distancia en kilómetros que separa cada población de todas las demás de la provincia. Se halla de venta al precio de 300 pesetas en las principales librerías de la provincia. Se reciben encargos en caso del autor Mayor 102.-CASTELLON

Unicos Licor y Elixir
DE LOS
P. CHARTREUX
Elaborados por los monjes en la Abadía
de la UNIÓN A BAYONA en Burdeos
Agente general para las provincias de Castellón, Tarragona, Valenciana, Alicante, don
Emilio Miravet, calle de Alfabar 1 y 3.-CASTELLON
Se encuentran de venta en Castellón, en casa de D. Onofre Capas, calle de G. Chernal, 2

Pasta "ESPECIAL" PARA SOPA

Deben comprarla todos los amantes de una buena salud y de gusto exquisito en la fábrica de
ANTONIO PORCAR
Plaza del Rey D. Jaime, núms. 32 y 33
CASTELLON

40.000

plantones almendro inartos de clase marcona, una de las selectas más productora y resistente á las heladas; para condiciones de venta y demás, dirigirse á D. Antonio Valls, calle de Vera, 34, 2.º, Castellón.

Festígio de el codado CALDUCH

Medicamento precioso para combatir el raquitismo y las escrófulas. Favorece el crecimiento de los niños y aumenta el apetito, el color y las fuerzas. Sustituye con grandes ventajas al aceite de hígado de bacalao.

HEMOGENOL CALDUCH

Medicamento precioso en la CLOROSIS en ferredad frecuente en los jóvenes, caracte rizada por el color amarillento ó verdoso de la piel, falta de fuerzas, ausencia del apetito y dolor de esófago ó cabeza.

BASTA TOMARSE UN SOLO FRASCO DE HEMOGENOL CALDUCH para que disminuya el cansancio, aumente el apetito, aparezca el color, cese el dolor de estómago ó cabeza y renazca la alegría.

En la LEUCORREA ó FLUJO BLANCO en la DISMENORREA ó menstruación exagerada y en la AMENORREA, siempre que estas afecciones reconozcan por causa una alteración de la sangre, los resultados que se obtienen con el HEMOGENOL CALDUCH son seguros y satisfactorios.

De venta en la farmacia de D. Poire Rodríguez, Pl Margall, 5, Castellón y en casa del autor, Mayor, 4 Villavieja.

OCASIÓN

Se vende un maset en muy buenas condiciones con dos hanegadas de tierra plantado de manojos jóvenes y árboles frutales, próximo al antiguo tiro del palomo de esta capital.

Dirigirse con el Sr. D. Vicente Bayarri, Plaza, calle Alfoza núm. 76, 2.º

VIVROS

de los frutos de vid, uvas, aceitunas y almendras para hacer vino y pasas. Precios por cada especie.

Francisco Soriano
Ingeniero, Camino del Mar, Castellón.

Academia de canto

Queda abierta al público esta Academia de canto figurado y greg riano

bajo la dirección del Sochantre de esta A capristal

Don Francisco Soriano
PRECIOS CONVENCIONALES
Mayor, 5, pral., Castellón

84 SALVADOR FARINA
Dos minutos después, se mueve el tren y parte... El estudiante de matemáticas respira.

LA SOTA DE ESPADAS 85
Está sólo. Puede hundir la vista en el abismo en que ha caído y medir la intensidad de su desgracia. Pero ¿de qué le vale? Todo cuanto puede decir el arrepentimiento lo oyó ya otra vez y de nada le ha servido.

88 SALVADOR FARINA
públicas; mira todas aquellas fisonomías conocidas que, á la tétrica luz de su nueva desventura, le parecen extrañas, ó no simpáticas como antes. Por todo el camino encuentra jóvenes campesinos que cantando en voz baja levantan la negra cabeza en medio de las doradas ondas de las espigas maduras.

LA SOTA DE ESPADAS 81
Pero el señor Asdrúbal, no se da, al parecer, por entendido de aquellos modos ni de aquel acento: agarra al joven por los faldones y lo obliga á sentarse, golpeando sobre la mesa con la otra mano para llamar á un mozo.

X
Está sólo. Puede hundir la vista en el abismo en que ha caído y medir la intensidad de su desgracia. Pero ¿de qué le vale? Todo cuanto puede decir el arrepentimiento lo oyó ya otra vez y de nada le ha servido. Entonces, como ahora, se hallaba sólo, frente á frente con un pavoroso fantasma; entonces, como ahora, lamentaba en su culpa no la propia ruina, sino el afanoso dolor de su pobre padre y... nada ha valido.
Ahora hay que añadir al mismo mal la muerte de su más cara esperanza, un amor apenas confesado y ya gigante, y perdido ya para siempre; y sobre este cúmulo de adversidades, una adversidad mayor que todas; porque le quita hasta el consuelo de las lágrimas, y es una gran desconfianza de sí mismo.
¿Buscará en los rumores de la naturaleza, en las imágenes de las personas amadas, en los mil delirios febriles, pábulo para su re-

Y tiene razón, hijo mío, ¿qué cavila tu desordenada mente sino en el medio de escaparte de sus manos? No sabes por qué, no imaginas que harás, no ves nada fuera de la necesidad del momento, porque las tinieblas

1.º Libertad
2.º Servicio
3.º Supresión sumos.
4.º Limitación religiosas.
La jefatura la El programa pero sí señalado como dije.
De la redacción

Año II
Precios
Castellón al mes
Fuera, trimestre
ANUNCIO
RECLAMOS
PIDANS
JAPONESES
se hace gollo azo
Seguramenta
rindoso japonés
de resolver am
nes triviales.
Nadie sospech
japoneses tiren
sin embargo, se
ca del hecho de
mueven lo en pos
El correspons
hoy de la Hawa
embucan en las
2.500 indivi bus
Añe que
60.000 bombas
más de 15.000
que se ha procu
Este contrío
estupen los acti
El acento de
otras personas
tal, ha sido pu
detonadamente
dentro Rousseau
Los después
dicen que los je
ten con gran s
sospechar si quie
cuencias fatales.
¿Cómo sospea
de sí mismos.
LA NOTICIA
se esporaba, sat
liberal.
Hico días en
ciones se vanian
ciertas entrevist
y trabajos de ta
del marqués de
neral López Dor
Pues bien; po
en claro los cos
algo, que esta n
todas las convar
De lo que se
general no se se
indisoreto supo
nas migas con
si no está com
Canalejas, lo es
política de éste,
están disconfor
De modo que
dan á un lado.
Al marqués d
sultó Moret si a
organización de
único.
El marqués e
«No tengo in
do de fila, pero
partido liberal
Ayor celebrat
Sres. Montero y
importantas op
do, conviniendo
bajo una jefatur
da, así como el
trató sólo á la
los puntos prin
se del partido l
siguientes:
1.º Libertad
2.º Servicio
3.º Supresión
sumos.
4.º Limitaci
nes religiosas.
La jefatura la
El programa
pero sí señalad
como dije.
De la redacción